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Exercice 1 (4 points) 
En vous servant d'un état de contrainte d'un élément infinitésimal dans un système (x,y), 
trouver les équations donnants les contraintes sur une facette inclinée orientée de 0 par 
rapport à l'axe (x). 

av=225 MPa 

T™=125 MPa 

Exercice 2 (10 points) 
Soit en un point d'une structure l'état de contrainte 
présenté sur l'élément infinitésimal de la figure. 
1 ) En utilisant la méthode graphique du cercle de MOHR 
et en vérifiant vos résultats avec la méthode analytique 
calculer : 
a) les contraintes sur la facette inclinée telle que < — 
présentée sur la figure. 
b) l'état de contrainte sur un plan orienté à 40 ° 
c) les contraintes principales et leur orientation 8 P 

d) la contrainte de cisaillement maximum, la contrainte 
normale associée et leur orientation 0C 

2) dessiner pour tous ces résultats les éléments infinitésimaux orientés correspondants 

ax=250 MPa 
> 

Exercice 3 (6 points) 
Deux sollicitations en un point d'une structure donnent, quand elles agissent séparément 

les états de contraintes et de déformations suivants sur les repères (x',y') et (x",y") 

CTv' =150 MPa y x. y. = 75. io-< 

1e r sollicitation 2eme sollicitation 

On donne E = 210.103 MPa v=0.30 

Lorsque les deux sollicitations agissent ensemble, 
Calculer sur les axes (x,v) : 

1- L'état de contraintes et l'état de déformations résultants 
2- Les contraintes et déformations principales et leur orientation 
3- Les contraintes et déformation tangentielles maximales et leur orientation 
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